

# Gara europea a procedura aperta per l'appalto del servizio di portierato all'interno delle sedi dell'Università del Salento

#### CIG 78123402EA

### **CHIARIMENTO N. 7**

## **QUESITO N. 1:**

Per la redazione del modello a "domanda di partecipazione" si chiede, in caso di RTI costituendo, la conferma che anche le mandanti debbano redigere il modello e sottoscriverlo digitalmente.

Si chiede altresì per l'assolvimento dell'imposta di bollo di euro 16.00, se debba essere prodotta solamente dalla mandataria o anche da ogni mandante.

#### RISPOSTA:

In risposta al quesito n. 1, si chiarisce che sulla base di quanto stabilisce il disciplinare di gara (§ 15.1), la domanda di partecipazione è sottoscritta digitalmente, nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario non ancora costituiti, da tutti i soggetti che costituiranno il raggruppamento o consorzio. Per conseguenza l'imposta di bollo è pari ad € 16,00 e la relativa ricevuta di versamento mediante F23 dovrà essere unica a caricata e sistema dalla mandataria

## **QUESITO N. 2:**

Si chiede gentilmente di confermare che in caso di partecipazione in RTI costituendo, tutta la documentazione in comune e di pertinenza delle mandanti, vada caricata a sistema dalla mandataria, perciò senza che vi sia necessità che le mandanti siano iscritte al portale.

# **RISPOSTA:**

In risposta al quesito n. 2, si dà conferma che, in caso di raggruppamento temporaneo di imprese, è sufficiente la registrazione a portale dell'operatore economico che assumerà il ruolo di mandatario o capogruppo. Successivamente, in sede di presentazione dell'offerta la ditta mandataria che ha operato la registrazione procederà con la compilazione dei campi necessari e con il caricamento a sistema di tutta la documentazione richiesta per la partecipazione alla gara, fermi restando gli obblighi di sottoscrizione digitale a carico di ciascun componente il raggruppamento non ancora costituito per come stabiliti dal disciplinare di gara.

#### **QUESITO N. 3**

Nel caso di partecipazione alla presente procedura di gara in RTI costituendo, in forma orizzontale, si chiede se la quota di qualificazione, della società mandante, debba necessariamente corrispondere alla quota di esecuzione dei servizi.

## **RISPOSTA:**

In risposta al quesito n. 3, si chiarisce che, secondo quanto previsto dal §7.4 del Disciplinare di Gara, nel caso di soggetti di cui all'art. 45, comma 2, lett. d), e), f) e g) del Codice, il requisito relativo al fatturato specifico di cui al punto 7.2 lett. b) deve essere soddisfatto dal raggruppamento temporaneo orizzontale nel complesso; detto requisito deve essere posseduto in misura maggioritaria dalla mandataria. Il requisito di cui al precedente punto 7.3 lett. c) deve essere posseduto per intero dalla mandataria.

Lecce, 02.05.2019

La RUP

(Dott.ssa Maria Grazia Mazzotta)

